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В УМОВАХ ЦИФРОВОГО СУСПІЛЬСТВА 
 

У сучасному цифровому суспільстві відбувається трансформація усіх сфер життя, і освіта – не 
виняток. Особливо це стосується педагогічної освіти, яка має адаптуватися до нових умов і готувати 

вчителів до ефективної професійної діяльності в умовах цифрового середовища. Педагогічна освіта 
потребує нових підходів до організації навчального процесу, де важливу роль відіграє інформаційний 

супровід. 
Інформаційний супровід педагогічної освіти – це цілісний процес, спрямований на забезпечення 

всіх учасників освітнього середовища важливою та зручною для використання інформацією за допомо-

гою сучасних цифрових технологій. 
Система освіти в Україні зазнає значного впливу сучасних освітніх тенденцій. Серед них варто 

виокремити: дистанційне та онлайн-навчання, змішану форму навчання, концепцію неперервної освіти, 

неформальне навчання, використання хмарних сервісів, ігрові методи навчання (гейміфікацію), техно-
логії віртуальної, доповненої та змішаної реальності, мобільні засоби навчання, STEM-підходи, інте-

грацію робототехніки й 3D-технологій, а також застосування штучного інтелекту та навчання програ-
мування (кодингу) для дітей [1]. 

Ефективний інформаційний супровід неможливий без використання: 

– електронних освітніх платформ (Google Workspace for Education, Moodle, Google Classroom, 
Microsoft Teams, Zoom тощо); 

– цифрових бібліотек і баз даних, цифрових архівів; 

– застосування інтерактивних інструментів (Kahoot, Padlet, Mentimeter, Canva) для залучення 
студентів до активної участі в освітньому процесі; 

– систем управління навчанням (LMS); 
– засобів візуалізації та мультимедійного контенту. 
– онлайн-тестування, форми зворотного зв’язку, форуми для обговорень; 

– індивідуальні освітні траєкторії та адаптивне навчання на основі даних аналітики. 
У Концепції розвитку цифрових компетентностей до 2025 року зазначено, що формування 

цифрових навичок і цифрових компетентностей в суспільстві належить до основних завдань, які сприя-

тимуть розвитку цифрової економіки та суспільства, електронної демократії і людського капіталу. У 
цьому документі визначено пріоритетні напрями та основні завдання щодо розвитку цифрової компе-
тентності, підвищення рівня цифрової грамотності населення [2].  

Зроблено акцент на тому, що цифрова грамотність, як ключова компетентність сучасного викла-
дача в умовах цифрової трансформації освіти, є критично важливою для розширення можливостей в 

цифровому світі. Проаналізовано основні виклики, з якими вони стикаються під час опанування цифро-
вих технологій: нерівний доступ до технічних ресурсів, недостатній рівень ІК-компетентностей, склад-
ність адаптації до нових платформ, психоемоційне навантаження та проблеми цифрової безпеки [3]. 

Воєнний стан в Україні продемонстрував гостру потребу застосування цифрових технологій у 
системі освіти, завдяки яким доступ до освіти залишається безперервним. Потреба у високому рівні 
цифрового потенціалу та професійної підготовки працівників у сфері освіти і науки стала викликом для 

України. Тому система освіти і науки потребує докорінних цифрових змін, щоб відповідати світовим 
тенденціям та сприяти успішній реалізації кожною людиною свого потенціалу. Планом відновлення 

України передбачено запровадження освітньої соціальної мережі LinkedIn з верифікованою інформа-
цією, електронного освітнього паспорту (EDID), електронних систем «Е-журнал», «Е-документообіг», 
«Е-учнівський квиток», «Е-позашкілля», «Е-дошкілля», аналітичної системи «АІКОМ» тощо; передба-

чено відображення на порталі ДІЯ всієї інформації про здобувача освіти (досягнення, успішність, 
історія навчання), запровадження Державної дистанційної школи (School for the Ukrainian Nation) [2]. 

Аналіз наукових джерел, зазначає М. Ростоки дав змогу констатувати, що технологія штучного 

інтелекту має великий потенціал для використання як інструментарій інформаційно-аналітичного 
супроводу цифрової трансформації освіти, педагогіки й психології. Впровадження ШІ, на її думку, 

відкриватиме нові можливості модернізації як освітнього процесу, так й дослідницького простору. 
Перед освітянами й науковцями стоїть завдання опанувати нові навички, навчитися оптимально вико-
ристовувати інструменти ШІ в своїй роботі, тобто активно розвивати ШІ-компетентності. Вважаємо, 

що використання цифрових технологій з елементами ШІ є потужним інструментом інформаційно-
аналітичного супроводу за умови виваженого його впровадження та сприятиме підвищенню рівня 
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якості освітнього й дослідницького середовищ [4]. Адже, інформаційний супровід стає ключовим еле-
ментом якості педагогічної освіти. Його ефективна організація уможливлює формування і розвиток 
професійно мобільного та компетентного у цифровому аспекті педагога нової генерації. 

Отже, ефективний інформаційний супровід педагогічної освіти в умовах цифрового суспільства 
забезпечується й розв’язанням завдань узагальнювального етапу планового прикладного дослідження 
«Інформаційно-аналітичний супровід цифрової трансформації освіти і педагогіки: вітчизняний і зару-
біжний досвід» (2023-2025), реєстраційний № 0123U100476, науковий керівник М. Ростока), яке знахо-
диться у завершальній стадії та його результати сприятимуть позитивному впливу на розвиток освіти, 
педагогіки і психології в умовах відкритої освіти і науки, що є перспективним напрямом подальших 
дослідницьких розвідок (Information and Analytical Support for the Digital Transformation of Education 
and Pedagogy: Domestic and Foreign, 2023–2025) [6]. 
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ІННОВАЦІЙНИЙ ДОСВІД ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВЧИТЕЛІВ  

У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ 
 

Освітня політика європейських країн спирається на основні пріоритети задекларовані в настановах 
Європейського Союзу, перспективних планах розвитку економіки країни. Цифрова програма для Європи 
(Digital Agenda for Europe) є однією із семи головних ініціатив стратегії Європейської Комісії «Європа 
2020» [5]. У програмі визначено ключову роль інформаційно-комунікаційних технологій, використання 
яких мають сприяти у досягненні поставлених цілей – створення цифрової економіки. Стратегія єдиного 
цифрового ринку побудована на виконанні трьох основних умов: забезпеченні кращого доступу спожи-
вачів до цифрових товарів та послуг по всій Європі; створенні належних умов для підтримки, удоскона-
лення цифрових мереж і послуг; максимізації зростання потенціалу цифрової економіки [6].  

Вагоме значення у цьому процесі надається освіті. У 2017 році була прийнята Цифрова стратегія 
Великої Британії 2017 (UK Digital Strategy 2017) [2] спрямована на розвиток цифрової конкурентоспро-
можної економіки країни, яка потребує відповідно підготовлених спеціалістів у різних сферах економіки 
з високим рівнем ІК-компетентності. 

У 2018 році було розроблено План дій з цифрового навчання (The Action plan on Digital Learning) [1] 
з метою модернізації освіти та навчання, забезпечення фінансуванням наукових досліджень та іннова-
цій, підтримки і впровадження цифрових технологій в освітній процес, оцінювання прогресу й рівня 
цифровізації закладів освіти.  

Відповідно до поставлених цілей Цифрової стратегії Великої Британії у 2018 році було розроблено 
і впроваджується Освітня технологічна стратегія (EdTech strategy), що підтримує створення та оновлення 
різноманітних програм, онлайн-сервісів, продуктів та інструментів, які використовуються у різних ланках 
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